

建党百年庆祝活动有何亮点?

——专家解读中共中央2021年首场新闻发布会

新华网消息 开展党史学习教育、举行庆祝大会、开展“七一勋章”评选颁授和全国“两优一先”评选表彰、举办大型主题展览、举办文艺演出……23日，中共中央举行新闻发布会，介绍中国共产党成立100周年庆祝活动有关情况。一系列形式多样、丰富多彩的庆祝活动精彩纷呈、亮点频现，记者就此采访专家进行了解读。

1 突出思想性，注重青少年学习教育

中宣部分管日常工作的副部长王晓晖在发布会上表示，将结合巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，在全体党员中开展党史学习教育并贯穿2021年全年。

如何让广大党员干部在党史学习教育中入脑入心，防止流于形式？

中央党校马克思主义学院院长张占斌认为，要把自学、互学、促学、督学的环节抓实，利用好“三会一课”、主题党日等形式开展交流研讨，互相启发，及时由专家进行辅导和引导，促进思想升华，同时开好民主生活会和组织生活会，自觉开

展党性分析，让党史学习教育真正成为洗礼灵魂、纯洁党性的催化剂。

发布会上，王晓晖还表示，青少年由于年龄和阅历的原因，对党史了解比较少，在面向全社会的“四史”学习教育当中，要始终把青少年摆在非常重要的位置。

对此，北京外国语大学国际新闻与传播学院院长姜飞表示，引导青少年知史爱党、知史爱国，要以平等姿态与其交流互动，利用国风动漫、影视剧、短视频等深受“90后”“00后”“Z世代”喜爱的传播形式，不断探索做好教育、引导青年的新方法。

2 开展评选表彰，发挥榜样引领

发布会上，中组部副部长傅兴国介绍，今年党中央将首次评选颁授“七一勋章”，并在“七一”前为健在的、截至7月1日党龄达到50年、一贯表现良好的党员首次颁发“光荣在党50年”纪念章。

中央党校教授辛鸣表示，此举有助于树立标杆模范，让大家见贤思齐。“通过评选颁授‘七一勋章’，让道德品行高尚、作出过杰出贡献、建立卓越功勋的

先进党员接受礼赞，在全社会起到激励、引领、示范作用的同时，极大增强广大党员的荣誉感、归属感、使命感。”

“这一举措充分体现党对老党员的关怀，将他们视为党的宝贵财富。”张占斌说，老党员的优良作风，彰显了中国共产党人战胜各种风险挑战、取得一个又一个胜利的根本原因。这些老党员一以贯之的言行，就是最好的历史教材，就是党员先进性和纯洁性的样本。

3 强化实效，推动改善民生

记者在发布会上了解到，“着力改善民生”是此次活动的一大特点。从最困难的群体入手，从最突出的问题着眼，从最具体的事情抓起，把庆祝活动和推进改善民生结合起来，着力解决好同老百姓生活息息相关的民生问题，特别是抓好普惠性、基础性、兜底性的民生建设，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

张占斌表示，中国共产党人一路走来，靠的是一颗为民服务的初

心。建党百年之际，将庆祝活动和解决群众急难愁盼相结合，具有重要意义。

“把庆祝活动和推进改善民生相结合，一方面是提醒党员在回顾光荣历史的同时，要不忘初心、牢记使命；另一方面也告诫党员，庆祝建党百年和为群众办实事是一个不可分割的有机整体。在实践工作中将这些结合起来，考验着每位共产党人的智慧和觉悟。”张占斌说。

4 以文化人，激发群众热情

记者从发布会获悉，今年将举办“不忘初心、牢记使命”大型主题展览和庆祝中国共产党成立100周年大型文艺演出，一大批红色题材的文艺精品力作即将问世，各类群众性文化活动正在筹办当中。

辛鸣说，这些庆祝活动的着眼点就是要通过丰富多彩的文化形式，更加形象化地把党的历史鲜活呈现在群众面前，在寓教于乐的过程中帮助人们更好学习历史，让更

多人通过文艺作品来了解党史、接受教育。

“人民群众是文化的主体，要激发他们的参与热情，就需要让人民群众拥有实实在在的参与感、获得感。”姜飞表示，红色题材文艺精品、主题展览、红色旅游路线的推出，都能让群众对党的百年风华有更直观的感受、更感性的认识、更深刻的体会，进一步激发人民群众干事创业的积极性，凝聚起团结奋进的精神力量。

党史学习教育官网正式上线

新华网消息 由党史学习教育领导小组办公室指导，人民网·中国共产党新闻网承办的党史学习教育官网(<http://dangshi.people.cn/>)近日正式上线，官方微信公众号“党史学习教育”也同步推出。

党史学习教育官网、官方微博账号聚焦党中央关于开展党史学习教育的重要精神和决策部署，展现党史学习教育进展情况和典型经验，及时反映党史学习教育的成效反响和感人故事，引导广大党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

党史学习教育官网设置“权威发布”“互动交流”“党史资料”等20余个栏目，集部署、学习、互动、服务等功能于一体。官网开设“我为群众办实事”实践活动等栏目，大力宣传各地各部门各单位为群众办实事解难题的有力举措。特别推出的融媒专区还将重点展示各类特色鲜明、形式丰富的党史学习教育融媒体产品，服务广大党员干部群众特别是青年群体学习党的历史、传承红色基因。

官方微信公众号着力打造随时、随地学习的移动平台，成为广大党员干部群众及时了解学习教育动态、党史权威资料查询、有效互动交流的好帮手。



中国共产党成立100周年庆祝活动标识使用说明

中共中央宣传部发布中国共产党成立100周年庆祝活动标识。此标识为中国共产党成立100周年庆祝活动的唯一指定标识。

一、使用范围

1.用于庆祝中国共产党成立100周年活动及其他有关活动。

2.用于庆祝活动环境布置和请柬、证件、须知、签到簿等用品的制作。

3.用于群众性主题教育活动的背景板、标牌、彩旗、遮阳伞、遮阳帽、手

提袋、文化衫等的制作。

4.用于新闻报道专题专栏、专题网页和宣传品、宣传折页、宣传标语、公益广告、招贴画等的制作。

5.用于制作庆祝活动徽章、即时贴、胸牌、臂章等，供群众佩戴留念。

二、使用要求

1.庆祝活动标识使用应当严肃、庄重，不得任意修改、变形或变色，不能因放大或缩小破坏标识的完整性。

2.庆祝活动标识不得用于商业广

告、制作商标或其他任何商业性用途，不得用于私人庆典和吊唁活动。

3.以庆祝活动标识为元素制作的用品，要与庆祝中国共产党成立100周年主题密切相关，不得乱用、滥用。

4.庆祝活动标识使用要结合实际、因时因地而异，妥善把握与周边环境关系，注重整体效果，既要有利于营造浓厚社会氛围，也要注意不能破坏现有自然人文景观，确保与城乡环境面貌协调统一。

三、使用管理

1.庆祝活动标识所有权属于中共中央宣传部。

2.市场监督管理部门要做好庆祝活动标识的商标注册管理工作，防止标识被商业注册，要加强标识使用的市场监督和管理。

3.各地区各部门要对辖区内和主管主办的活动进行监督，对不按要求使用标识等问题及时采取针对性措施予以整治。

(据新华网)